

总务处工作简报

2015年第六期（总第38期）

复旦大学总务处编

2015年12月21日

本期目录:

【工作简讯】

- 一、总务处支部开展“严以用权，真抓实干”专题组织生活会
- 二、家长参与，探索家园共育模式
- 三、“后勤体验岗”总结大会召开
- 四、校医院开展肝病随访复查工作
- 五、幼师勤耕，欢欢喜喜迎新年

【工作简讯】

一、总务处支部开展“严以用权，真抓实干”专题组织生活会

11月25日下午，总务处支部在逸夫科技楼1号会议室召开“三严三实”之“严以用权，真抓实干”组织生活会。特邀原校长助理、总务处处长朱克勤同志，与总务处支部22名党员同志作了“严以用权，真抓实干”专题交流。

作为党龄45年的老党员，朱克勤同志表示8年的后勤工作经历在自己人生中留下了深刻影响和深厚感情。他结合后勤管理工作实际提出了以下认识：其一，“严以修身，严以律己，严以用权”，既是工作准则，又是做人准则，后勤党员干部要紧密切联系工作实际，严以用权、有所担当。其二，后勤工作涉及学校的方方面面，面临着具体的、动态的突发事件，后勤人责任重大。其三，后勤工作服务至上，后勤人要改变心态、主动服务，学会奉献和包容。最后，就高校后勤的



运行模式，朱克勤同志提出了四个思考：对后勤保障体系建设的思考；“一甲多乙”模式下对经营队伍数量的思考；后勤管理这只脚应该如何放置的思考；多校区管理模式对“条块”主次地位、“条块”结合方式的思考。

围绕朱克勤同志的专题报告，总务处支部纪检员徐宏波发言表示，后勤党员同志首先要珍惜在总务处工作的机会，不断提升自己的知识、能力、技术以及人格魅力；其次要秉承传统、真抓实干，学习朱克勤等前辈为人师表、勇于服务担当的后勤人的优良传统；再次要着眼于总务处未来的发展，全体后勤人应齐心协力、共同探索。

在学习互动环节，朱克勤同志强调后勤工作永远在路上，没有终点，总务处要扎实担承学校的发展需求和后勤的发展需求。支部党员同志认真交流互动，学习朱克勤同志敢于担当、勇于奉献和亲力亲为的优秀品质，将朴实勤干、团结勤奋作为后勤人强有力的精神支撑。

（总务处支部供稿）

二、家长参与，探索家园共育模式

随着家长对幼儿园工作满意度的不断增加，家长参与幼儿园建设与管理的热情日渐高涨。家园共育，搭建家长参与幼儿园管理的平台。

11月中下旬，小中大班各组分别在向家长开放了半日活动。各班提前一周进行教研讨论、方案制定，为家长开放日做好充分准备；开放日当天，做好相关材料的准备，活动过程的研磨，以及教室环境的创设等。在常规展示中，各个班级突出特色：中一班在学习活动环节中设置分级阅读，结合学期计划中的图书漂流



流向家长作阅读成果展示；小四班采取亲子形式，家长们为入园两个来月的宝贝们架起了高高的门……看着孩子们在幼儿园快乐成长，家长们露出了满足的笑容。除了家长开放日活动，幼儿园召开家委会进行工作汇报，家委会成员认真倾听并建言献策，共同为幼儿园工作贡献力量。



在幼儿园工作中，家长志愿者参与频次越来越多，尤其是小班家长。为改善幼儿园伙食质量，幼儿园每月召开伙委会听取意见建议。12月伙委会反映了幼儿对午餐和点心的喜好情况，提出菜品搭配建议。

由保健教师介绍本月创新菜“鲜香腐皮卷”的思考与实践，并对上次会议的意见和建议进行反馈。12月是新课程展示活动月，幼儿园向家长开放中大班幼儿空手道课程、小中大班幼儿声乐课程。家长们积极报名参加观摩，踊跃争当摄影师，为孩子们拍下成长中的精彩瞬间。

（幼托中心供稿）

三、“后勤体验岗”总结大会召开

12月4日中午12时，“后勤体验岗”总结大会在逸夫科技楼1号会议室召开。体验岗志愿者同学们，总务处、校团委、中文系相关同志出席总结会议。

本次后勤体验岗活动于11月6日启动，历时4周，先后有63位志愿者投入到体验岗活动中，志愿者涵盖多个院系、覆盖本科生和研究生。各岗位志愿者代表对后勤体验岗的活动成果进行展示，展示的成果丰富多彩，包含纪念册、微信平台推送的文章、精彩瞬间的照片以及视频等。同时，各位志愿者还写下自己的活动感想及对后勤岗位的宝贵建议，表示在此次活动中受益匪浅。在此次后勤体

验岗活动中，志愿者同学们表现出高度的参与热情，积极为后勤岗位建言献策，总结大会对表现优秀的志愿者予以表彰，嘉奖志愿者们在活动中的辛勤付出。



在发言环节中，总务处副处长郭建忠对积极参与到后勤体验岗活动中的志愿者同学表示感谢，结合工作经验和生活经验来引导同学们思考此次活动的意义，希望同学们能积极参与到校园生活的建设中来，完善后勤岗位设置、改善校园后勤工作。团委副书记韩煦希望同学们留意日常学习生活中的细节，尝试站在后勤工作人员的角度来体会他们的辛劳，做好力所能及的事情，同时调整好自己的心态，多关注身边的人和事。

（综合管理办公室供稿）

四、校医院开展肝病随访复查工作

在杨浦区疾病预防控制中心防疫科人员的协助下，12月9日早上7时，校医院开展肝病随访复查工作，46名教职工参加了此次随访。

随访教职工填写《肝病随访表》，然后进行静脉抽血，最后领取《肝病随访B超检查单》，整个过程井然有序。此次复查中的血液标本，已送往长海医院进行肝功能检测、乙肝标志物和乙肝病毒定量检测；12月13日上午，在长海医院对随访人员进行肝脾脏B超检查。校医院及时跟踪检查结果，根据检查情况向相关教职工提出合理化建议。

据悉，自2011年起，校医院联合杨浦区疾病预防控制中心，对乙肝表面抗原阳性或AFP阳性患者进行肝功能及肝脏B超的随访复查，旨在预防早期肝脏肿瘤及肝硬化的发生。今年是该项工作开展的第五年，结合5月份教职工健康体检的结果，本次复查工作提前向130名教职工发放了随访通知。

（校医院供稿）

五、幼师勤耕，欢欢喜喜迎新年

正如于漪老师所说“一辈子做老师，一辈子学做老师”，幼儿园教师不仅要学习专业知识，而且要不断提升自己的教学能力。在家长们的支持和帮助下，幼儿园教师们勤勤恳恳耕耘着，与幼儿园孩子们欢欢喜喜迎新年。

（一）青年教师年末展示

在平日展示活动中，多位新教师呈现出较高的课程的解读能力、活动设计的多纬度性，以及活动实施的节奏性、随机性和适宜性。本学期的新教师园本培训与带教工作更加规范化、系统化，既反映出新教师自身的努力，也折射出老教师的心血。师徒双方在这学期中是忙碌的、紧张的，正是这份忙碌与紧张换来了大家的共同成长，也换来了家长的信任与满意。



（二）安全保健常抓不懈

幼儿园各岗位都承担着相应的安全工作任务，每月开展安全检查工作，做到安全工作警钟长鸣，全体幼儿园教职工始终保持高度的安全意识。12月17日，杨浦区综治办领导和同行来我园进行一年一度的安全大检查，检查结果令人满意，其中食堂工作多次受到表扬。12月，组织全园幼儿进行视力检查，在引导幼儿安全健康用眼、提高幼儿安全保健意识的同时，指导家长关注孩子的视力问题，丰富家长科学育儿的知识。



（三）热热闹闹共话迎新

为了给孩子们营造新年的气氛，各年龄组老师分别开始研究“迎新计划”，积极策划新年主题活动：小班组以墙面环境创设的形式，让孩子感受新年的到来；中班组策划新年时装秀活动，用废旧材料制作服装，开展以低碳环保为主题的时装秀。在家长们的共同参与下，幼儿园师生们热热闹闹地度过一个有纪念意义的新年。

（幼托中心供稿）

审核：周虎、郭建忠

编辑：李琳琳

报送：校党政领导、学校办公室、机关各部处、各院系